



DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

¡Ayuda al Norte!

¡Viva la República!

Un discurso de M. Roosevelt

Comentario del día

Delegación de Hacienda

El fascismo en Berlín

La Dictadura amenaza la civilización al mismo tiempo que destruyen la economía mundial

Oportunamente, hace unos días hemos publicado una referencia muy concisa, extremadamente técnica del discurso pronunciado por el Presidente de los Estados Unidos en Washington. La disertación de M. Roosevelt ha sido comentada con violenta acritud por la prensa alemana. Por lo que hemos procurado y logrado una más extensa información de tan importante discurso, la cual insertamos a continuación:

Celebrando el ciento cincuenta aniversario de la Constitución ha pronunciado un discurso radiofónico, el Presidente de los Estados Unidos. Ha dicho que desde hace algún tiempo, pueden oírse palabras de desafío que a las democracias dirigen los Estados dictatoriales.

Los dirigentes de esos regímenes —donde el paro disminuye por la fabricación de los armamentos donde el orden reina por el temor y a expensas de la libertad de los derechos del individuo—, se ríen de todas las constituciones, predicando que los países democráticos copiarán sus métodos, profetizando el fin de las democracias.

Pero los que creen en la democracia, que representan la mayoría de las naciones y la enorme mayoría de la población del mundo, niegan esas predicciones, esas profecías, y su negación se basa en dos razones que serán verdaderas eternamente. Primera: que hombres y mujeres se negarán a confiarse o obedecer a la dirección de un solo hombre o a un grupo arbitrario de ellos, que traja de gobernarlos revivificando su derecho a exigir su Gobierno y a renovar periódicamente la elección de sus gobernantes designados libremente por medio del sufragio universal y, segunda, que esas nuevas formas de gobierno han conducido al mundo a un extremo tal, que se encuentra amenazada la civilización.

Armamento y déficit —ha añadido el Presidente Roosevelt— van juntos. Las barreras aduaneras se multiplican, mientras que los barcos mercantes son amenazados en alta mar. El pavor se ha extendido por todo el mundo. El miedo a la agresión, a la invasión, a la revolución, a la destrucción se cierra sobre todo. El pueblo de los Estados Unidos, está decidido a mantener esta crecente amenaza lejos de sus costas. Hacemos cara a los peligros de ser arrastrados a una guerra.

A este respecto, nuestro gobierno sabe lo que pensáis y vosotros sabéis lo que él piensa. Esta es la ocasión de actuar con previsión, inteligencia y paciencia para afrontar el ataque que las dictaduras invasoras lanzan contra la moral de las democracias. Roosevelt estudió a continuación las condiciones generales de los recursos de la nación y resultados que se han obtenido en cuando a la mejoría de la vida de los trabajadores.

Agregó que la democracia permite comprender las peticiones de los trabajadores sobre la reducción de su jornada y el aumento de los salarios; las peticiones de los granjeros que desean beneficios más estables; las peticiones de la mayoría de los hombres de negocios que anhela la supresión de los usos comerciales dañinos; las peticiones formuladas por todas para que se ponga fin a esa falta de autorización que permite a un puñado de individuos tomar para sí una parte mucho mayor que el resto del pueblo; puñado de individuos que, como otros iguales suyos, en otras formas de Gobierno y en otros continentes, tratan de poner en obra una pseudoconciencia, pensando que la democracia no puede luchar con la dictadura.

El Presidente, en su discurso, dijo que dos grupos se hallan frente a frente. Primero: los que tienen la autoridad de las mayorías en las demokra-

cias. Segundo: los que quieren obtener resultados inmediatos. Los dos grupos son peligrosos. El primero está integrado por gentes humanas, resueltas a permanecer en el poder; las otras dan pruebas de temeridad, tratando de apoderarse del poder.

La enorme mayoría de la población de los Estados Unidos comprende que el Gobierno tomó posiciones contra estos dos grupos para mantener una política democrática. El Gobierno debe dar satisfacción a la gran masa del pueblo, que pide la mejora material de la seguridad económica-social, concediéndole un nivel de vida justificado por los recursos del país.

Alcanzando este fin probará el Gobierno el valor de la democracia y la inutilidad de la dictadura, que siempre va acompañada del espíritu de invasión.

Brotos de cordial compañerismo

En la sección «Repasando Prensa» de nuestro colega «Liberación» se publicó un comentario dedicado a «El Luchador» que estimamos mucho. Pero se deslizaron dos erratas, que como supone el querido diario matutino, subsanaría el lector; mas, «Liberación» las salva con una espontaneidad y afecto, demostrativos de elevada nobleza y verdadero compañerismo, que agradecemos sobremanera.

La Intervención italiana en España está ha merced de Francia e Inglaterra

Si estas dos naciones oponen obstáculos serios, Mussolini se verá obligado a renunciar a su proyecto

La situación de los rebeldes españoles es cada vez más difícil —dice «Le Sud-Ouest» de Bayona—. La mejor prueba es la actitud que desde hace algunos días toma la prensa franquista fascista y, por consiguiente, partidaria de Franco.

«Le Petit Girondin», ha escrito hablando de la Conferencia de Nyon: «Este arreglo puede tener graves repercusiones sobre la guerra de España. Se sabe que hace algún tiempo el Marescal Badoglio ha ido a España de incógnito. Estaba encargado por Mussolini de estudiar con exactitud los sacrificios que serían precisos hacer para tomar Madrid antes de la llegada del invierno.

Y Badoglio ha estimado que serían indispensables 150.000 hombres e importantes fuerzas de artillería pesada, aviación, gases, etc.» Mussolini transmitió estas indicaciones de Badoglio a Franco. Este se ha bra sentido desolado (1) —dice el periódico francés— pensando en el sacrificio que semejante proyecto, de ponerse en obra, haría sufrir a la capital española; pero Italia, le habrá hecho saber, brutalmente, que no hay otro medio. La preparación de esta acción ha sido, pues, súbitamente reforzada. Este esfuerzo último de Italia sobre Madrid será precipitado por el artículo de Nyon.

Que Mussolini haya tenido desde hace mucho tiempo el proyecto de conquistar España, continúa «Le Sud-Ouest», comentando la información de «Le Petit Girondin» —no puede negarlo nadie, puesto que él mismo lo ha proclamado diversas veces. Que tenga la posibilidad de realizar este plan es más dudoso y depende única y exclusivamente de la actitud que tomen los go-

El llamado «Boletín Oficial del Estado», que se publica en Burgos, e insertado con fecha de 15 del actual una orden de la Presidencia de la Junta Técnica en que se dispone el cierre definitivo, a partir del 1.º de Octubre, de los siguientes Institutos Nacionales y Elementales:

Alcorca, La Toja, La Estrada, Budeja, Soria, Priego, Tudela, Trujillo, Arévalo, Algeciras, Aaracena, Betanzos, Baracaldo, Burgo de Osma, Carmona, Cazalla, Cervera del Río Alhama, Olivas, Fregenal de la Sierra, Guernica, Haro, Cinca, La Robla, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Miranda de Ebro, Nerva, Peñaranda, Portugalete, Reinos, Sanlúcar de Barrameda, Santoña, Tafalla, Toro, Utrera, Vélez Málaga y Villanueva de Lugo.

Además, se ordena, igualmente, la clausura de los Institutos-Escuelas de Sevilla y de Málaga.

En el preámbulo de la orden en cuestión, se dice que como la guerra cuesta mucho dinero y hay que aligerar los cargos de carácter civil que pesan sobre el Estado, se ha ceido que se imponían las economías en el Departamento de Instrucción Pública.

Casi al mismo tiempo, aparecía en «Gaceta de la República» una disposición ministerial relativa a la organización en Valencia, Madrid y Barcelona de cursos semestrales de preparación intensiva en materia de cultura general.

En el mismo número de la «Gaceta», aparecieron otras dos disposiciones de tendencia análoga.

En plena lucha civil e internacional, mientras defiende palmo a pal-

mo el territorio patrio, de la tracción interna y de la invasión exótica, la República no deja de preocuparse de los problemas culturales. En todos los frentes funcionan escuelas. Apenas es recobrado un pueblo, se envían maestros y se restauran los edificios escolares. No se ha suprimido un solo establecimiento de enseñanza y muy al contrario, se han abierto muchos nuevos. El esfuerzo del Primer Bienio, interrumpido por los hombres nefastos del Bienio Negro, fué renacido por el Estado republicano, no obstante los trastornos inmensos de la lucha desesperada que sostiene desde julio de 1936. Y es que sabe que se pelea y se vence tanto como con las armas, despertando ideas y sembrando conocimientos en los virgenes cerebros de la infancia. La nueva generación, que se abrió a la vida entre el fragor de las batallas y bajo los bombardeos aéreos, será grave y firme. Tomará la existencia, no como un deporte, sino como una misión cargada de obligaciones. Las viejas palabras «deber» y «responsabilidad», que la frivolidad de los últimos tiempos promovió y dislocó, volverán a cobrar vida y contenido trascendental, recordarán todo su valor.

Ellos giraron en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, en el día de Fiesta de la Raza, por boca del tortolero Millán Astray: «¡Mueran la inteligencia!». Si. Odiar el espíritu, que es llama viva. Odiar el libro y la imprenta y el laboratorio. Odiar la Escuela de Altos Estudios y el aula primaria, donde el niño comienza a comprender las cosas que le rodean. Odiar todo lo que es reflexión, meditación, crítica, deducción, revisión de tópicos. Su ideal es el pueblo esclavo e ignorante fanático, embrutecido, supersticioso, sometido cobardemente al látigo.

¡Cerrar Institutos! ¡Suprimir escuelas! ¡En cambio, siguen las corridas de toros en la España fascista. Y el número de garitos, lencinios y tabernas, es en ella mayor que nunca.

Nota de la Dirección General de Prisiones

Recientemente la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación remitió a esta Dirección General un informe redactado por Agentes de la Autoridad gubernativa en el que se denunciaban algunas irregularidades de Régimen en la prisión-campo de Ornuéu. En el acto, la Dirección general de Prisiones ordenó y ejecutó el traslado de medio centenar de reclusos de las mas significativamente peligrosos —según sus hojas de condena— al campo de fortificaciones de Venta-Arrioz (Almería) y la instrucción de un expediente administrativo no subsanado todavía, dando cuenta de estas medidas al Ministro de la Gobernación.

Ayer se pensó el propio Director General en la Prisión de Ceñuela y hoy ordena al Presidente de la Audiencia de Alicante que por un Magistrado de la misma se instruya nuevo y rápido expediente gubernativo independiente del Administrativo antes citado por sí de las nuevas diligencias además de las medidas disciplinarias que determina el Reglamento de Prisiones, pudiendo derivarse responsabilidades criminales.

Se abatió esta Dirección de todo comentario que pudiera interpretarse como objeción sobre las diligencias que comenzarán mañana mismo; podría hacerlo, pero advierte a la opinión que el servicio de Prisiones en la República es hoy un Organ de Gobierno que sirve plenamente la función y las órdenes que determina el Poder en todos los casos.

Lea Vd. El Luchador

Delegación de Hacienda

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA
AVISO DE INTERES PARA TODOS LOS CIUDADANOS

Prohibida por reiteradas disposiciones del Poder Público la exportación de oro, plata en monedas y billetes extranjeros y limitada la salida de los billetes de Banco de España, se observaron ya a principios del año de 1936 anomalías que demostraban la exportación de éstos por mayor suma que la autorizada y con fines ajenos a los que permitían las disposiciones en vigor, anomalías que se trataron de corregirse procediéndose a reglamentar más severamente las salidas de numerario, y a tal efecto, por Decreto del Ministerio de Hacienda de 16 de Marzo de 1936, se creó una especial autorización con carácter de guía que acompaña en todo caso, legalizándola, la salida del territorio español a todo billete del Banco de España exportado con arreglo a las disposiciones vigentes.

Respetuoso el Gobierno de la República con todos los tenedores de billetes del Banco de España, en el extranjero, por temor de que al perseguir lo ilícito se lastimasen intereses legítimos, el referido Decreto estableció un plazo para su repatriación, pasado el cual no podría reconocerse, ni en el orden teórico, otra existencia legal de billetes españoles en el extranjero que la de aquellos cuya exportación se haya efectuado con arreglo a las leyes de la República, legalidad de la que es testimonio único el documento citado que con el carácter de guía acompaña toda salida de billetes.

No cabe, pues, ignorancia cuando se nos habla de perjuicios. De todos modos este Centro quiere una vez más llamar la atención de todo comprador de billetes españoles en el extranjero advirtiéndole que sólo el billete con guía tiene su libre entrada en España y que, al no poder alegar desconocimiento, el que los adquiere sin tal documento, sabrá a lo que se expone, no pudiendo esperar de los organismos españoles encargados de la vigilancia y del cumplimiento de la leyes otro tanto que el que corresponde a todo colaborador con la acción o el contrabando.

Alicante 25 de septiembre de 1937.

Consejería Local de Abastos

A TODOS LOS VECINOS DEL DISTRITO SEXTO

Mañana día 28 a partir de las ocho de la mañana, se servirá carbón en todas las carboneras del distrito sexto a razón de un kilo por persona y al precio de 0'65 los dos kilos.

El vendedor una vez servida la tarjeta cortará o cruzará con tinta el cupón número 3 de la hoja de carbón no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento.

Alicante, 27 septiembre 1937.

EL PRESIDENTE

El fascismo en Berlín

EL MARQUES DE GRIJALBA, CON VERSITOS Y EPIGRAMILLAS SOLICITA UN CONSULADO

Alfonso Ruiz de Grijalba, está en Guayaquil. Desde tan lejos se atreve a sentirse patriota. España sufre y el Marqués a distancia no puede vivir a gusto. Desde tan lejos se atreve a sentirse poeta. Embarcarse camino de su tierra le parece arriesgada empresa. Embarcarse después de escribir los versos que ha escrito, heroico sacrificio. Permanecer allí también se le antoja peligrosa aventura. Las penalidades que él canta a propósito de los defensores del Alcázar de Toledo padecerían comparándolas con las angustias que esperaban a este marqués cantor, iracundo y sin dinero contante y sonante que eso es en definitiva lo que tanto le apena. Por lo pronto se ha dirigido en una carta con fecha 31 de Agosto del 37 al ex-general Queipo de Llano. En el marqués —añade en la proverbial generosidad de todo gran bebedor— se arriba al estado del «obro ex-general» y le pide, en una madrugada de concesiones alcohólicas, el consulado de Guayaquil.

«De todos modos me he dirigido, como usted me lo aconsejaba al Gabinete Diplomático de Salamanca, pero no cancelándose personalmente (dudo mucho que se me atienda. Es de lamentar porque la colonia española de aquí está sufriendo las consecuencias de la hostilidad del único consular español, rojo hasta los tieltanos. Me temo que si no se acepta un ofrecimiento como el mío absolutamente desinteresado y hasta costoso para mí, puesto que había de montar una oficina sin ayuda del Gobierno nacionalista, aplaque en parte el entusiasmo de estos españoles abandonados a su suerte y que ya han contrabuido con fuertes sumas para nuestra causa.»

Haifa aquí la petición. A partir de aquí la «dávila». El ex-marqués siente por su cuerpo correr la vena poética «adjuño —dice— le remito unos versitos patrióticos de mi cosecha, por si los quiere usted hacer publicar en el «A B C» o en otro periódico cualquiera. La cosecha del marqués —digo Queipo que es el petito en la materia— ni es añoja ni abundante. La sangre que languidece en sus venas es sangre azul como unida y chirle es su inspiración. La poesía es generosidad y la aristocracia tacañería. El ex-marqués me indigo acompañar su carta con versitos y epigramillas. Nunca más aedeados los dimisivos. La resistencia en el Alcázar de Toledo —poema de tozidez y de tracción— se convierte por arte de señor Grijalba en rípi y demolição. Solo en eso se puede averiguar que el señor Grijalba se refiere al desmoronamiento, entre nubes de ceniza y polvo, del viejo palacio del rey Carlos V. Por obedecer al imperio de la rima el ex-marqués deja malparado el propio Imperio de Franco. La hazafia del Alcázar no puede pasar de «estudada» para no descabalarle

con la «contienda» del renglón anterior.

«Hambrientos, exhaustos, por la sed martirizados, a todas horas combaten. Sus días están contados. Y a no ser que los rescaten en el momento oportuno, de la trágica mansión no saldrá vivo ninguno porque entre tantos no hay uno con miedo en el corazón.»

«Y si no ser que los rescaten...» Por la rendija condicional de este verso escaparon furtivamente los sitiados en el Alcázar. La poesía del señor Marqués está llena de puertas abiertas por donde saliese de la métrica. El mismo se entró de rondón por la primera que se le vino a los puntos de la pluma. Y ahora es poeta. Véase si no:

«Doy mi palabra de honor que me parece muy mal llamar robéide al leal y leal al que es traidor.»

Estamos de acuerdo. El tal Grijalba no es ni marqués, ni leal, ni poeta. Y puesto que da su palabra de honor es que ha decidido quedarse sin ella para aspirar con más saltura al consulado de Guayaquil.

El discurso de Roosevelt ha producido un viva indignacion en Berlín

Berlín. — En los medios nacional-socialista se comenta con vehemencia el reciente discurso del presidente Roosevelt sobre las autocracias y las democracias.

«Alemann» —escribe el diario— observa hace algún tiempo los métodos del Presidente Roosevelt con una extrañeza tanto mayor por cuanto que varios de sus predecesores han estimado siempre que el papel del Presidente de los Estados Unidos debía consistir en orientar a la opinión pública, en un sentido moderador.

«Alemann» —escribe el diario— observa hace algún tiempo los métodos del Presidente Roosevelt con una extrañeza tanto mayor por cuanto que varios de sus predecesores han estimado siempre que el papel del Presidente de los Estados Unidos debía consistir en orientar a la opinión pública, en un sentido moderador.

Izquierda Republicana

REUNION DE LA MINORIA PARLAMENTARIA

Convocado el Parlamento para el próximo día 1 de Octubre, la minoría de Izquierda Republicana se reunirá, por disposición de su presidente, el miércoles 29 del corriente, a las cinco de la tarde, en el edificio de la Lonja de Valencia.

Don Francisco Carratalá Oncina

CONSIGNATARIO

Ha fallecido en la madrugada de hoy

Su hermano don Arturo, sus sobrinos, primos y demás parientes, y la razón social: Carratalá Hermanos, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará mañana a las nueve.

Casa mortuoria: Carmen, 3, principal.

Alicante 27 septiembre de 1937.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

SERVICIO DE SOCORRO
Habiéndose recibido unas demandas por cumplimiento de las obligaciones...

Homenaje a las Brigadas Confederales Grandioso mitin en el Monumental

Como oportunamente se había anunciado ayer se celebró en el cine Monumental un acto en homenaje a las Brigadas Confederales...

JOSE PANTOJA
Del Comité Provincial de las Juventudes L. L. saludó en nombre de la organización a quienes laboran con buena fe por una unidad antifascista...

CAN OCARRILLO
Por el Secretariado Regional de la F. A. I. dice que no solo hay que hablar de la labor confederal, a la que exalta, precisa también hablar de los episodios de la guerra...

FEDERICA MONTESEN
Por el comité Peñarrubia de la F. A. I. Exalta la figura de la luchadora Emma Goldman, presente en el acto...

PRINCIPAL LAS REVISTAS
Continúa la Compañía de Jesús Navarro actuando en el teatro de Leandras, «Castigadoras» y «Pipa de oro»...

ARTURO LLEDÓ
Probablemente nuestro gran actor Arturo Lledó, interpretará mañana y pasado, las obras «Los Gavilanes» y «El Niño Judío»...

Ecos locales
Tras larga enfermedad ha fallecido nuestro estimado y antiguo amigo don Francisco Carratalá Oncina...

Lea EL LUCHADOR
Hoy la interesante producción en español por Loretta Young y Charles Boyer...

IMPORTANTE DISCURSO DEL GENERAL MIJIA

Madrid. — En el festival organizado con motivo de la inauguración del Hogar del soldado en el depósito general de artillería el general Mijia pronunció un discurso...

EN ASTURIAS LOS FACCIOSOS SU FREN NUMEROSAS BAJAS. UN APARATO ENEMIGO DERRIBADO
Gijón. — La acción del enemigo estuvo concentrada en la jornada del domingo en el sector de Tarna de los puertos leoneses...

TRIBUNALES TRIBUNAL POPULAR
Esta mañana se ha visto el juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Elche seguido por el delito infracción de la Ley de Caza contra el procesado Tomás Durá Fuentes...

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Monóvar seguido por el delito de lesiones contra el procesado Vicente Juan Segura...

PLANO DE LAS J. S. U. se ha realizado un desfile monstruo
Madrid. — Para clausurar el Pleno nacional ampliado de las Juventudes Socialistas Unificadas se celebró un desfile monstruo...

HOSPITAL PROVINCIAL DE ALICANTE
Suscripción pública iniciada para recaudar fondos con destino al departamento de MATERNIDAD de este Hospital...

Sucesos GRAVE ATROPELLO DE AUTOMOVIL
En la carretera de Silla, próximo a la finca Alarcá del término de San Juan, fueron atropellados anoche por un automóvil que marchaba en dirección a la capital y con destino a Tortosa...

IDEAL CINEMA
Hoy la interesante producción en español por Loretta Young y Charles Boyer...

Salón Almagro CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

sección de soldados de un supuesto fáctico consistente en la toma por asalto de un parapeto; ejercicio que se realizó a la perfección.

Buenos españoles
Tanger. — Ha fondeado con averías en el puerto de Rabat el pesquero Orizabal de la matrícula de Ceuta...

Agasajos al heroico sargento que derribó tres cazas
Gijón. — Ha estado en Gijón el sargento Antuna que derribó tres cazas enemigas con su ametralladora...

Lo que ha visitado Mussolini en Alemania
Essen. — Esta mañana a las ocho ha llegado Mussolini para visitar la fábrica Krupp...

Los dictadores de Alemania e Italia asisten a unas maniobras militares
Munich. — Hitler, Mussolini y el conde Ciano y el Gobierno alemán presenciaron ayer las maniobras militares...

Los señores de Ossorio y Gallardo sufren un accidente de automóvil. Nuestro Embajador resultó ileso y su esposa con contusiones leves
Paris. — El Embajador de España y su esposa sufrieron un accidente de automóvil. El coche en que viajaba el señor Ossorio y Gallardo fue alcanzado por otro vehículo...

Un atentado contra Hitler y Mussolini?
Dieciséis guardias de la Gestapo muertos
Munich. — Las precauciones adoptadas con motivo de la llegada a esta capital del dictador italiano han sido extraordinarias...

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS
Plaza del 14 de Abril, 10.
rente a la estatua de Maignanave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

CONSOLATRIX...
CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUS O A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS
PON COCINA DE GAS

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS
Plaza del 14 de Abril, 10.
rente a la estatua de Maignanave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS
Plaza del 14 de Abril, 10.
rente a la estatua de Maignanave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS
Plaza del 14 de Abril, 10.
rente a la estatua de Maignanave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS
Plaza del 14 de Abril, 10.
rente a la estatua de Maignanave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS
Plaza del 14 de Abril, 10.
rente a la estatua de Maignanave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6